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PROCÈS-VERBAL N°36 
 

Réunion du :  20 octobre 2022 
 

Présidence :  Jacques BODIN 
 

Présents :  BARRE Claude – DROCHON Michel – DURAND Alain – GÔ Gabriel – LE VIOL 
Alain – MASSON Jacky – RIBRAULT Guy – TESSIER Yannick 

 

 
 

 
1. Appel 

 
Sauf  dispositions  particulières,  les  décisions  suivantes  peuvent  être  frappées  d’appel  par  toute  personne 
directement intéressée dans le délai de sept jours* à compter du lendemain du jour de la notification de la décision 
contestée (par exemple, une décision notifiée le 15 du mois ne peut être contestée que par l’envoi d’un appel, au 
plus tard, le 22 du mois).  
Le jour de la notification est, selon la méthode utilisée : 

- soit le jour de la première présentation de la lettre recommandée ; 
- soit le jour de la transmission de la décision par courrier électronique (avec accusé de réception) ; 
- soit le jour de la publication de la décision sur le site internet officiel de l’instance ou sur Footclubs.; 

Si plusieurs de ces procédures sont utilisées, la première date est prise en compte.  
Lorsque  l’appel est  interjeté par  courrier  recommandé avec avis de  réception et que  le dernier  jour  tombe un 
samedi, un dimanche ou un jour férié ou chômé, le délai d’appel est prorogé jusqu’au premier jour ouvrable suivant. 
Les règlements des compétitions peuvent prévoir des dispositions spécifiques concernant les délais d’appel. 
L’appel est adressé à la commission d’appel par lettre recommandée ou télécopie, avec en tête du club dans ces 
deux cas, ou par courrier électronique envoyé d’une adresse officielle du club. A  la demande de  la commission 
compétente, l’appelant devra être en mesure de produire un accusé de réception de cet envoi. 
Le non‐respect de ces formalités entraîne l’irrecevabilité de l’appel. 
 
*Dispositions particulières : 
le délai d’appel est réduit à 2 jours si la décision contestée : 
‐porte sur l’organisation ou le déroulement de la compétition, 
‐est relative à un litige survenu lors des 2 dernières journées de la compétition, 
‐porte sur le classement en fin de saison. 
 

*** 
Frais de procédure 
 
Les frais exposés par le Centre de Gestion dans le cadre d’une procédure d’appel réglementaire sont prélevés, à 
l’issue de celle‐ci, sur le compte du club appelant sous la forme de frais de dossier forfaitaires dont le montant est 
fixé à l’Annexe 5 des présents règlements, et affiné selon chaque cas dans les conditions ci‐dessous : 
‐frais de dossier divisé par 2 en cas de réformation, à l’avantage de l’appelant, de la décision dont appel. 
‐absence de frais de dossier en cas d’annulation de la décision dont appel ou lorsque la faute sera due à une erreur 
administrative du Centre de Gestion. 
En  cas  d’appel  diligenté  par  un  licencié,  l’intéressé  devra  verser  les  frais  susmentionnés  au  Centre  de Gestion 
compétent  et  ce,  sous  huitaine  à  compter  de  la  notification  de  la  décision.  A  défaut,  sa  licence  sera 
automatiquement désactivée et l’intéressé ne pourra enregistrer une nouvelle licence. 
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2. Dossiers changement de clubs 

 
Dossier BOURNIGAULT Ewan (n° 2546268178 – U18) – Demande de licence « changement de club » hors période 
normale pour les VOLTIGEURS DE CHATEAUBRIANT (501948) 
 
Pris connaissance de la requête des VOLTIGEURS DE CHATEAUBRIANT pour la dire recevable en la forme. 
 
Considérant  l’article  92  des  Règlements  Fédéraux,  lequel  dispose  en  son  paragraphe  2  que « pour  les  joueurs 
changeant  de  club  hors  période,  le  club  d’accueil  doit,  sauf  dispositions  particulières,  impérativement  obtenir 
l’accord du club quitté, via Footclubs, avant de saisir la licence. » 
 
Considérant cependant que l’alinéa 2 du paragraphe 2 de l’article susvisé permet à « la Ligue régionale d’accueil de 
se prononcer en cas de refus abusif du club quitté de délivrer son accord. »  
 
Considérant  que  le  club  quitté,  l'E.S.  SEGRE  HA  FOOTBALL  (501894),  refuse  de  délivrer  son  accord  pour  le 
changement de club de l’intéressé, précisant notamment que : 
‐Lorsqu’une saison s’achève, chaque éducateur a pour habitude d’interroger chaque joueur sur son réengagement 
pour  la  saison  suivante.  Ceci  pour  permettre  d’engager  nos  équipes,  en  fonction  du  nombre  de  licenciés,  aussi 
d’éviter des forfaits. Erwan Bournigault pouvant prétendre à jouer en U19 région ou dans l’une de nos 3 équipes 
seniors. 
‐Il nous a donné son accord, puis participé à la reprise des entraînements et à un week‐end de rassemblement d’un 
groupe U19‐seniors les 20 et 21 août sans aucun problème. Il a ensuite renouvelé sa 7è licence à Segré le 2 septembre 
… Jour de rentrée scolaire, donc établissement connu… 
‐Le 6 septembre, nous recevons une demande de changement de club par les Voltigeurs de Chateaubriant. 
‐Nous n’avions pas encore connu de délai de rétractation aussi court. 
‐La situation a été évoquée avec Erwan, ses parents, les éducateurs de sa catégorie et moi‐même. 
‐Il en ressort que le club, le fonctionnement des compétitions et les règlements ont très peu d’importance par rapport 
aux velléités du joueur auxquelles nous devrions nous plier. 
‐Nous leur avons signifié que le club respecterait le règlement correspondant. Que nous n’accepterons pas ce départ. 
‐Il n’y a pas non plus de déménagement déclaré…D’où l’application du règlement : chapitre 4 changement de club, 
article 92‐paragraphe2 (changement de club hors période). 
‐Erwan n’est pas du tout empêché de jouer, il est licencié à Segré, et peut revenir y jouer sans animosité. 
‐Par ailleurs, le club a toujours utilisé ce fonctionnement en informant tous ses licenciés…Quand certains se trouvent 
en école un peu éloignée de Segré, nous leur proposons un entrainement en semaine proche de leur établissement. 
‐Si nous cédions aujourd’hui à cette demande, nous n’aurions plus aucun crédit vis‐à‐vis des autres licenciés. 
Peut‐être  semblerons‐nous  inflexibles, mais  les  règlements  sont  faits  en  principe  pour  être  respectés.  La  notion 
d’engagement  restant primordiale pour un bon  fonctionnement des clubs, des commissions organisatrices de  la 
ligue et des districts. 
 
Considérant  que  les VOLTIGEURS DE CHATEAUBRIANT  justifient  ce  changement  de  club hors  période normale, 
précisant que : 
‐Mr BOURNIGAULT s’est engagé officiellement avec l’ES Segré le 02/09/2022, il a d’ailleurs participé au début de 
saison avec  ce même club  lors de  la préparation estivale. Ce même  joueur était  en attente d’une  réponse pour 
intégrer une école à Angers ou à Châteaubriant. 
‐Une fois l’accord de l’école de Châteaubriant donné, il a souhaité intégrer le club des Voltigeurs Castelbriantais, car 
cela est plus pratique pour ce joueur. Cela lui permet de s’entrainer et de jouer avec les mêmes joueurs, mais aussi 
de réduire les coûts de déplacement. 
‐Les arguments du club de l’ES Segré peuvent être concevables. Cependant, la famille de Mr BOURNIGAULT a payé 
la licence en totalité en 3 échéances et non partiellement comme évoqué sur le refus de changement de club. Les 
délais des décisions prisent par le joueur sont en effet assez tardives, mais le changement d’école est à l’origine de 
ce problème. 
‐Enfin, depuis le refus du club de l’ES Segré, Mr BOURNIGAULT n’a jamais été convoqué pour jouer un match officiel 
et le contact entre le club et la famille a cessé. L’ES Segré évoque dans son refus de changement club, le fait d’avoir 
engagé une équipe selon les effectifs, mais aujourd’hui, le joueur ne dispute aucune rencontre officielle. 
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La Commission rappelle que la période normale de changement de club permet aux joueurs de quitter librement 
leur club sans l’accord de celui‐ci. En revanche, hors période normale, un club pourrait se trouver en difficulté face 
à  des  départs  de  joueurs  au  regard  de  son  projet  sportif  pour  la  saison  en  cours  et  de  ses  engagements  en 
compétition, pénalisant le club et ses joueurs, ce qui justifie qu’il soit en droit de refuser des départs. 
 
Considérant que le départ du joueur n’est pas intervenu en période normale mais hors période normale. 
 
Considérant que si l’interrogation autour du futur établissement scolaire du joueur, les éventuelles problématiques 
de transport et de distance étaient connues de tous en signant sa licence en début de saison, cet argument ne peut 
ensuite raisonnablement justifier un départ hors période sans l’accord du club quitté.  
 
Considérant par ailleurs que les désaccords entre parents et club peuvent expliquer le souhait de retirer l’enfant du 
club, mais ne sauraient justifier, un changement de club hors période normale sans l’accord du club quitté. 
 
Considérant que ni le club d’accueil ni le joueur n’apportent d’argument tendant à démontrer que le refus du club 
quitté de délivrer son accord est abusif. 
 
Considérant qu’il résulte de ce qui précède que le refus du club quitté de délivrer son accord pour le changement 
de club hors période normale du joueur ne peut être considéré comme abusif au sens de l’article susvisé.  
 
Par ces motifs, 
 
La Commission décide de ne pas délivrer la licence changement de club au joueur BOURNIGAULT Ewan au profit 
des VOLTIGEURS DE CHATEAUBRIANT. 
 
Cette  décision  est  susceptible  d’appel  dans  un  délai  de  7  jours  devant  la  Commission  Régionale  d’Appel 
Réglementaire de la Ligue de Football des Pays de la Loire dans les conditions de forme et délais de l’article 190 
des Règlements Généraux de la LFPL. 
 
Conformément à l’article 92 des RG de la LFPL, les frais de dossier sont prélevés sur le compte du club demandeur. 
 
La  Commission  invite  les  parties  à  se  rapprocher  afin  de  trouver  une  solution  concertée  et  satisfaisante,  dans 
l’intérêt de tous. 
 
 
 
Prochaine réunion : Sur convocation 
 

Le Président, 
Jacques BODIN 

  Le Secrétaire  de séance  
Yannick TESSIER 

         
 
 
 
 


